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BEKOPORTALA
2019-2020


· 2019ko martxoaren 13an: inagurazinoa  

· 2019ko apirilaren 9tik aurrera: Bekoportaleko txikigune zerbitzua martxan jartzen da

(0-5 urteko ume eta gurasoentzat zabalik, arratsaldero, begirale bategaz.
Hilean behin, ekitaldi berezi bat egiten da)

· 2019ko irailean, Andra Mari eta Santa Eufemia jaietako txosna batzordearen programazinoan,  pelikula bat emon da lokalean.

· 2020ko martxoaren 12an: Covid-19-ak sortutako osasun krisiagaitik, Bekoportala, beste eraikinen moduan, ixten da. Eta momentu horretan, txikigune zerbitzua eteten da.

· Bermeoko Udalak, uda ondoren pandemiaren bilakaera kontuan izanda eta Osasun Publikoaren gomendioak jarraituz, baita Eusko Jaurlaritzak argitaratzen dauzan aginduak (36/2020 eta 38/2020 dekretuak) eta Eusko Jaurlaritzako Gazteria Zuzendaritzak bidalitako “Haur eta gazteei zuzendutako aisialdiko jarduerei aplikatu beharreko jarraibideak” aztertuta Bekoportaleko txikigune zerbitzua ezin dala emon erabaki dau.

· Bermeoko Udaleko Euskera Sailak euskera eskolak antolatzen dauz eta   Bekoportala  lokala gela modura egokitu da, segurtasun neurri guztiak betetuz, euskaltegietan bezala, klase batzuk emoteko. Edukiera, 12 pertsona artekoa da eta euskaltegietan erabiltzen diran protokolo bardinak betetzen dira.
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