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ZINPEKO AITORPENA 
ARRISKUTSUAK IZAN LEITEKEZAN ANIMALIAK EUKITEKO LIZENTZIA ESKARIA
IN-E 93/05-20
AITORTZAILEAREN DATUAK
Esp. zk.: 

Izen-abizenak:      

E(H)NA/NA:      

Tel.:       


Helbide:      

P.K:      

Herria:      

Faxa:      

E-posta:      


Jakinarazpena:  FORMCHECKBOX 
 Paperean   FORMCHECKBOX 
 Egoitza elektronikoan 
	AITORPENA

	


Nire erantzukizunpean autortzen dot, 50/1999 Legeko 13. artikuluko 3. atalean (1) jasotako zigor osagarrien bidez ez nabela arau-hauste larri edo oso larriakaitik inoiz be zigortu. 

Honeek dira lege horrek aitatutako zigor osagarriak: konfiskazinoa, dekomisoa, animalia antzutzea edo sakrifiketea, establezimentuaren itxierea eta arriskutsuak izan leitekezan animaliak eukiteko lizentzia edo hezitzaile gaitasunaren ziurtagiria aldi baterako edo behin betiko  kentzea.

Zinpeko aitorpen hau martiaren 22ko 287/2002 Errege Dekretuko 3.1.c artikuluagaz bat etorrita egin dot arriskutsuak izan leitekezan animaliak eukiteko lizentzia eskatzeko.
Bermeon,      

Izenpea
BERMEOKO UDALEKO ALKATE-UDALBURUA

 FORMCHECKBOX 

Jakinarazpena gazteleraz jaso nahi dot. Ezer adierazi ezean, Udalak erantzuna euskeraz emongo deutsu. 

.







Datuak Babesteko 3/2018ko Lege Organikoa (DBLO) eta 2016/679 Datuak Babesteko Erregelamendu Europarrari dagokion informazioa (DBEO). Arduraduna: Bermeoko Udala, antolakuntza@bermeo.eus Xedea: sarreren eta urteeren erregistroaren kontrola, eta goian jasotako eskaerearen tramitazinoa. Legitimazinoa: botere publikoen jardunak agindutako egitekoa betetea. Hartzaileak: ez jake daturik emongo hirugarrenei, legezko betebeharra izan ezean. Eskubideak: datuetara iristeko, datuak zuzentzeko, datuak ezerezteko, tratamendua mugatzeko eta datuen aurka egiteko eskubideak Informazio gehigarria: udalaren webgunean: http://www.bermeo.eus/datuenbabesa.html
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